

Эссе «Я – педагог»

«Лучший способ сделать детей хорошими –
это сделать их счастливыми»

Оскар Уайльд

Жизнь сложна и таинственна. Она скрывает от нас наше будущее, нашу профессию, но для каждого из нас наступает минута, когда мы должны выбрать: кем, же мы хотим стать? Для меня такого вопроса не существовало. Мне было сразу известно, что моя профессия будет связана с воспитанием детей. Воодушевленная примером своих воспитателей я выбрала профессию воспитатель дошкольного образования. Получив образование, я поняла, что именно работа воспитателя мое призвание. Почему? Да отчасти потому, что воспитание – это постоянный поиск, это никакого покоя и застоя. Работа моя не знает повторений.

К.Д.Ушинский писал: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас». А счастливого воспитателя сразу видно – он живёт в среде детей, понимает их потребности, налаживает контакты с их родителями, вдумчиво относится ко всему, что окружает его, стойко переносит невзгоды беспокойной педагогической жизни. Работа воспитателя может быть трудной, нелёгкой, отнимающей порой всё и физические и моральные силы, но рутинной, неинтересной её не назовёшь.

Если задуматься над словом воспитатель, что оно означает? Слово без частички «вос» звучит как – «питание». Частица «вос» меняет его значение. Как ребёнок не может выжить без питания, так он не может выжить и без хорошего воспитания, без умения общаться со сверстниками и взрослыми людьми. Поэтому воспитатель для детей – друг, который всё знает, всему учит, и товарищ по игре, и близкий человек, который все поймёт и поможет в трудную минуту. Работая воспитателем, я поняла, что надо быть всегда «чуть-чуть» ребёнком, уметь учиться у детей их видению мира, их наивности и вместе с ними проходить этот путь. Для этого необходим жизнерадостный и веселый характер, если сердиться, то не долго, избегать монотонности, скуки каждый день, каждую минуту.

Вот и сегодня ворота уже закрываются, и двор детского сада пустеет. До свидания, малыш! Завтра встретимся снова.

...Наступает завтра, я вхожу в эти ворота пятый, десятый, двадцать пятый год подряд. Не в цифрах дело. А в том, что я уже здесь и ко мне скоро придут, и родители доверят самое дорогое, что есть у них в жизни – своих детей.

И я не могу ни опоздать, ни отменить, потому что это не свидание и даже не деловая встреча. Это жизнь! Мою работу нельзя отложить на выходные, её никто за меня не сделает, и даже, если заболела, дети всё равно приходят. Они здесь живут некоторое время, без папы и мамы. И я здесь для того, чтобы их жизнь продолжалась. И им всё равно, сколько сентябрей было

у меня в этих стенах. Их это не интересует. Они мне и так доверяют – без стажа работы, без трудовой книжки, без ИНН, без высшего педагогического и наград. Им всё это не важно. Им важны мои глаза, мои руки, мой голос, мое сердце. Кому-то надо услышать волшебные слова «мама обязательно придёт – вот погуляешь, поспишь, и она придёт». Сколько раз я им говорила и скольким детям? Ничего нового не придумала! Да им и не надо. А через год такой страдалец уже сам будет говорить товарищу «мама обязательно придёт – погуляешь, поспишь – и придёт».

Они очень разные. Одному надо побегать, покричать, другому – посидеть в тишине с книжкой. Третья компания красит воду и проверяет её на прозрачность, используя меня в качестве эксперта. У четвёртой проблемы с машинами – не хватает на всех – надо научить делиться. А другие норовят все игрушки смешать, отнести в неизвестное место и там потерять.

Но мне надо понять, где я важнее сейчас – и быть там. Да, именно там, с Серёжей, который громко кричит и рыдает, потому что поцарапал коленку – пожалеть его, вытирать слёзы, говорить слова, а потом, если повезёт, оставить его на попечение друзей, и пойти посмотреть, как там с машинками («О, молодцы! – сами разобрались»). Дальше отправить Андрея переодеваться в сухую одежду, добавить девочкам пластилин на столы, где они лепят, и вовремя заменить лист у Тани, пока она не успела закрасить свой подарок маме. Суета? Да нет – просто такая насыщенная, полноценная у меня с ними жизнь.

А вдохнёшь посвободнее, когда станет понятно, что Дима не просто лежит закрытыми глазами, а правда спит. Присядешь передохнуть, а через полчаса начнут уже просыпаться те, кто заснул первыми, и я буду смотреть, чтобы не шумели – потому что другие ещё спят. А потом проснутся другие, и всё продолжится.

Они будут кричать мне «смотри, как я нарисовала, смотри, куда я залез, смотри, какие у меня колготки сегодня, смотри, как я прыгаю!» Они не просят, чтобы я им что-то говорила – они просят на них смотреть. И всегда радуются вместе со мной. А потом их забирают, и я остаюсь без них, уйду в свою жизнь, кажется, в личную. Ну, там, семья, собака, дача... Конечно, я не плачу каждый день, когда детей забирают. Я заплачу тогда, в конце мая, когда вдруг ясно пойму, что Дениса, Серёжи, Насти, Миши, Наташи уже не будет в моей жизни, они не придут больше в детский сад и это грустно, каждый раз это очень грустно.

Но придут другие малыши и скажут «здравствуйте» или просто пойдут по своим делам, к своим друзьям. Видите, сколько здесь дел! И радоваться вместе с детьми, и сердиться на них, и удивляться ими и восхищаться, и жалеть их, и плакать, и любить и гордиться.

Так что, не болейте! И не опаздывайте! Приходите к нам!

У меня интересная работа. Быть педагогом значит отдавать свое сердце детям, вкладывать добро в их души, помочь не потеряться в сложном, многогранном современном мире. Каждый день, каждую минуту использовать свои знания, умения, мудрость, опыт для воспитания будущего

поколения. Главное – дети. Когда видишь, что они тебе доверяют, смотрят на тебя большими глазами и не отходят от тебя ни на шаг, следуя за тобой, поистине чувствуешь счастье и радость от того, что я – педагог.

Мановцева А.В.,
воспитатель МДОБУ
«Детский сад № 8 «Сказка»
г.Волхов